

En Acción Popular de Gijón

Hoy hablará el señor Ladreda

Hará la presentación don Romualdo
Alvargonzález



Acudirán a la conferencia todos los diputados
de la Agrupación Asturiana

A las siete y media de la tarde de hoy se celebrará en el Centro de Gijón la conferencia a cargo del ilustre jefe provincial de la Agrupación Asturiana de Acción Popular don José María Fernández Ladreda, quien versará acerca de un tema de tanta actualidad, como es el del Paro Obrero.

Conociendo como todos nuestros lectores conocen la competencia indiscutible que en cuestiones sociales tiene el señor Ladreda, reconocido por amigos y adversarios como una de las primeras autoridades que estos asuntos hay en España, no hay para qué decir que su conferencia ha despertado interés grandísimo.

Para mayor facilidad de los socios de Acción Popular y de la Agrupación Femenina, así como del público en general que, libremente, puede asistir a este acto, han sido habilitadas por medio de altavoces todas las dependencias del local social de Corrida, 59.

El discurso de presentación (o saludo más bien, en este caso, al conferenciantes) estará a cargo del presidente del Comité de Gijón y diputado a Cortes don Romualdo Alvargonzález Lanquine.

Sabemos que a la conferencia del señor Ladreda asistirán también todos los demás diputados de la Agrupación Asturiana de Acción Popular.

LA IGLESIA Y EL ESTADO

Por Anselmo CIENFUEGOS.

El Estado y la Iglesia son dos sociedades que, dada la moderna concepción utilitarista de la vida, se les hace aparecer como opuestas y antagónicas, dando lugar a las teorías liberales de la absoluta separación de las potestades civil y eclesiástica.

La historia de las relaciones entre la Iglesia y el Estado aparece influida por el concepto diverso que se tuvo de la sociedad y de la Iglesia. En un principio, en la época que en derecho natural se conoce por Patrística, predominaba el concepto teológico de la vida y la potestad civil aparecía supeditada, subordinada al poder de los Papas. Después, San Agustín, en su obra «De civitate Dei», trata de armonizar las dos potestades y establecer una coordinación entre ellas, si bien pospone la potestad material a la eclesiástica. Más tarde, el liberalismo, al desligarse en absoluto de las verdades divinas, tuvo que buscar un fundamento, una base, un principio donde sustentar su doctrina, y lo encontró en el entendimiento, en la razón falible de los hombres. Partiendo de este falso concepto del origen del Poder y de la sociedad, no puede menos de considerar a la Iglesia como una mera organización civil de carácter particular, sin ninguna influencia en el Estado librepensador.

Hoy se habla incluso entre los mismos católicos, como un gran bien de la absoluta separación de la Iglesia y del Estado, sin tener en cuenta lo que significa esta división, creyendo que con esta teoría se desliga el poder espiritual del pasado cesarismo regalista que mediatizó a la Iglesia en esa época de monarquía liberal que invocando un catolicismo nominal intervenía y subyugaba todos los actos, todas las manifestaciones, e incluso los nombramientos de autoridades eclesiásticas, transformando así al sacerdote en un mero funcionario del Estado, sujeto de este modo a los caprichos y vaivenes de una política de camarillas palaciegas. Mendizábal, con su gran expoliación consumó la obra de supeditación del Poder Eclesiástico, intentando disimularla sus continuadores con ese Presupuesto de Culto y Clero, y la facultad a los Ministros de Justicia para el nombramiento.

Toda sociedad ha de tener una base ética, unos principios morales que sean como las directrices por donde se ha de orientar la labor del Estado para realizar su función; ahora bien, con la absoluta separación de la Iglesia y el Estado, estos principios, estas bases, esta orientación, no pueden ser ni religiosa, ni moral, ni católica; pues sería tanto como el supeditar el Poder Civil al Eclesiástico; por tanto, esa absoluta separación de poderes no puede admitirse dentro de la ortodoxia católica. Esto no es más que una consecuencia del liberalismo, de esa teoría que proclama como infalible la razón humana.

El hombre, al ser un compuesto de espíritu y materia, de alma y cuerpo, necesita medios adecuados para el desenvolvimiento de su personalidad, tanto física como espiritual, y siendo el hombre el sujeto sobre el que recaen las actividades tanto del Poder Eclesiástico como del Civil, es imposible desligar la función de la Potestad religiosa y del Estado. Los actos humanos no son más que una consecuencia, un producto, una manifestación de las ideas, de los sentimientos y del espíritu de los hombres. Como toda cuestión espiritual, (y esto lo afirman incluso hasta los mismos liberales) es una cosa inherente y plenamente potestativa del Poder religioso, la educación, la formación ética y espiritual del mismo, ha de estar por lo tanto influida y orientada por el Poder Eclesiástico; de ahí que esa hipotética separación de la Iglesia y el Estado no puede darse nunca en la práctica sin negar los mismos principios en que se basa la contradictoria teoría liberal.

La Iglesia y el Estado deben de ser independientes; mas no debe existir una absoluta separación entre ambas potestades. Es necesario que en todo aquello inherente a lo espiritual se dé una coordinación, para así realizar plenamente las funciones que les son propias. Se debe desligar a la Iglesia de todo lo que signifique intervención por el Estado, tanto en materia administrativa como en el libre nombramiento de su jerarquía. Este es el modo de que pueda llenar plenamente la alta misión rectora del espíritu que le está encomendada.

Un gran cuadro de Medina

EL CABALLERO INTRANSIGENTE

Por Gerardo Requejo Velarde.

ATRIO.

Conoció al maestro Medina no hace muchos años; cuando pintó para el Ayuntamiento de Gijón el retrato del Conde de Revillagigedo. La amistad que me unía al malogrado prócer asturiano y la admiración que me produjo la obra de Medina, me movieron a escribir un artículo que publicó una revista ilustrada de Madrid y que amablemente reprodujo «El Comercio», de Gijón.

Desde entonces cuento a Manael Medina entre mis admirados y buenos amigos. Tiempo hacía que no charlaba con el maestro, cuando una tarde de esta primavera hube de departir largo y sabroso con el laureado autor de «El dentista». Lo de siempre: sueños, esperanzas, realidades... Hablamos de Madrid, de su amado y poético retiro de Roces y de arte... Medina me dió entonces la noticia, que ya conocía por el doctor Rato.

—Estoy terminando el retrato de don Tomás Guisasola... No deje usted de ir a verme.

Y añadió con esa modestia sin melindrerías, llaneza y cordialidad de buena ley y rancia cepa española:

—Deseo que usted vea el cuadro... Ya sabe que me interesa siempre su parecer. Se lo prometí. Mas no cumplí la promesa porque ni mi tiempo ni la comunicación con Roces me lo permitieron. Hasta que por nuestro común y buen amigo el doctor Rato me enteré que el lienzo estaba ya entregado y expuesto en los salones del Centro Católico de Gijón.

Sencillamente, señores, el retrato que acaba de salir de la paleta de Medina, es una maravilla. Vedlo y os convencereis.

EL CABALLERO.

El caballero que tengo delante de mis ojos asombrados y que si no habla es porque, como el San Bruno de la Cartuja burgalesa, profesaba el silencio y era más dado a éste que a la palabrería gárrula y vana, es aquel caballero de la intransigencia, arquetipo de ciudadanos enterizos, católico práctico y de acción, flor y espejo de los soldados de la Fe en España, que se llamó Don Tomás Guisasola y Ovies.

Es él, que solo le falta hablar y que no lo hace por la razón dicha y porque el ilustre pintor no quiso que hablara para que así fuera más él, más aquel *Don Tomás*, como todos con respetuoso cariño lo llamábamos, que jamás desperdició una sola de sus palabras lentas, suaves, empapadas en lumbres del cielo y de caridad fraterna. Es él, aquel dechado de católicos y españolisimos sentimientos que supo pasar por la vida derramando el bien entre los humildes y los artesanos y las juventudes de Gijón que tanto le deben espiritual, cultural y económicamente.

Es él, *Don Tomás*, con su rostro de beatitud, sus ojos luminosos, su barba blanca y recortada y su traje negro... Es él, aunque alguien crea que se trata de un personaje de la corte de Felipe II, retratado por el gran Pantoja.

Es él, que fué en todo momento un caballero, émulo de los del siglo XVI... Como ellos, valeroso confesor de su fe que trocó en obras de piedad y de misericordia, contra la esterilidad, antaño del luteranismo, hogaño de un neopaganismo que amenaza aniquilar los fundamentos de la civilización cristiana, levantando hasta las nubes la Babel de la anticivilización.

En esta sociedad acomodaticia y blandengue, perdida, como decía García Moreno, porque hay tantos que no saben decir con energía masculina *no*, él es, por auto-nomasia, *El caballero intransigente*.

Es él; está respirando... En sus ojos llamea la vida serena de su gran espíritu; va a hablar... Mas ya sabeis por qué no lo hace.

LA SANTA INTRANSIGENCIA.

¡La santa intransigencia!... El elogio de esta gran virtud sería la mejor y más elocuente oración fúnebre sobre el mausoleo de nuestro *Don Tomás*. El fué siempre intransigente, mas a la vieja usanza española, de hierro para el error y los extravíos humanos; de entrañas empapadas en caridad cristiana para los hombres ofuscados o víctimas de sus pasiones. Y aún sus entrañas, como de padre amantísimo, sabían redoblar las mieles de la caridad con aquellos hermanos que en las materias que Dios entregó a la discusión y al albedrío de los hombres, no compartían su credo político, pero sí el Pan de los fuertes en las gradas del tabernáculo. Jamás tuvo para estos una palabra desabrida, porque sabía que las heridas que entre hermanos produce la falta de caridad, son incurables o sólo la misma caridad las puede restañar.

La intransigencia de *Don Tomás* era la santa, la tradicional, la españolisima y católica intransigencia con el error... La intransigencia del *dos y dos son cuatro*, propia de la verdad matemática. Para la verdad, inflexible en defenderla íntegramente, sin acomodos ni vacilaciones. Para el error, como de hierro. Mas para los descarriados, para los pecadores, o para aquellos hermanos que no compartían su credo político, las entrañas misericordiosas, las palabras buenas, encendidas por la caridad, la simpatía y la cordialidad, que, *más moscas*, según el popular refrán español, *caza la miel que la hiel*.

Por esto, *El Caballero intransigente*, pudo hacer fecunda su intransigencia y emplear bien y con gran provecho los talentos de virtud, ingenio y fortuna que recibiera del cielo. Por eso fueron legiones los hombres que se reunieron en torno suyo en esa escuela de ciudadanía que es el Centro Católico fundado por él. Y es que la intransigencia cuando es santa es siempre fecunda para la mayor gloria de Dios como lo fué la de los hombres del siglo XVI, que dieron a España el señorío del mundo.

EL CUADRO.

Es sencillamente una maravilla. Es Don Tomás física y espiritualmente. Un verdadero retrato a la manera clásica de nuestros gloriosos pintores. Porque éste es para nosotros el gran mérito de Medina como pintor; el seguir, dentro de su encendida inspiración, los cánones de la escuela clásica, con un modo de hacer y un gusto depurados.

Hay seguridad, fidelidad, maestría en sus pinceles. Hay en todas sus obras el sello de la verdad, de la realidad embellecida por su arte insuperable. Al fin, discípulo predilecto del insigne maestro Menéndez Pidal, sabe dar de lado a las extravagancias del modernismo y el futurismo, y seguir las huellas luminosas de nuestros gloriosísi-

ACCION llega a los más lejanos pueblos de nuestra provincia y es leído en millares de hogares españoles. Anunciarse en ACCION es aumentar, de fijo, las ventas. Apresúrese a enviarnos el texto de su anuncio.

Imprenta "La Reconquista" :: Trabajos ::
:: artísticos ::
Comerciales y de propaganda - Asuntos religiosos. - Toda clase de ediciones en general. - Tarjetería fina. - Recordatorios de primera comunión, de defunción, etc.
San Bernardo, 99 y 101 - GIJÓN

TEATRO :: DINDURRA GIJON

EN BREVE GRAN COMPAÑÍA DE OPERA ITALIANA

mos pintores. Sabe que en el futuro sólo se salvarán del olvido y de la muerte las obras perfectas, las que el clasicismo ungió de inmortalidad.

Es un acierto en el retrato de *Don Tomás*, no solo la figura, llena de aquel señorio elegante, tan atrayente en *Don Tomás* porque era connatural con sus modos y temperamento, sino el fondo y el color y los matices suaves de todos los pormenores, y en un alarde de dibujo anatómico la mano diestra que naturalmente se apoya en una mesa.

Sólo los grandes pintores salvan la dificultad de retratar las manos, que otros vencidos en el empeño saben ocultar en el disimulo de los bolsillos o de una postura, muchas veces violenta. Esa mano diestra de *Don Tomás*, la mano señorial de un caballero que tantas veces supo hacer el bien sin que se enterase la siniestra, es en el gran cuadro del maestro Medina un verdadero acierto que le rubrica de pintor de primera fila.

Nuestra calurosa enhorabuena, querido y admirado maestro Medina.

MEDINA, O EL SOLITARIO DE ROCES.

Una gran parte del año, Manolo Medina vive en su amada aldea de Roces que le vió nacer. Siempre la soledad fué fecundada para el genio y para el arte. Cuando le llamamos solitario a Medina, no queremos decir que sea un carácter hurano, antes por el contrario, Medina es expansivo, cordial, lleno de simpática llaneza, que busca el trato de los buenos amigos y viaja y pasa grandes temporadas en París y en Madrid, poniéndose en contacto con todas las inquietudes del momento, y asomándose curioso a todas las fraguas del arte que cultiva. Pero es solitario en el sentido del amor que profesa a su delicioso y versallesco rincón aldeano, donde se encuentra a sí mismo y frente a una naturaleza tan rica y desbordante como la asturiana.

Busca Medina en su taller de Roces el contacto con la madre naturaleza, fué nte perenne de belleza que ha sabido trasladar a sus mejores lienzos.

—Ama a su rincón de Roces y allí hace vida sobria, austera, dedicado a la Dulcinea de sus amores—me dice el Doctor Rato, que es uno de sus devotos.

Y me añade el agudo doctor:

—Quien quiera contemplar el alma del pintor Medina, las deliciosas escenas campesinas, los paisajes de nuestros campos, todo lo que Medina va idealizando en sus admirables lienzos, necesariamente ha de ir a buscarle en la escondida enramada de su pintoresco palacete inmediato al lagar, cercano a la pomarada, frente al henar y el hórreo, no lejos de la iglesia, donde todo es encanto, luz y poesía.

Después añade el Doctor Rato con convencimiento de prosélito:

—Y eso son los cuadros de Medina: luz y poesía...
Lástima que la modestia sincera, pero sin melindrerías, de Manuel Medina Diaz, le resten muchas veces todo el provecho y toda la gloria que por sus talentos se merece el ilustre pintor gijonés.

Pantallas y Proscenios

(Crítica autorizada)

Por «Nigromántico».

El hombre invisible.—... ¿Qué podrá tener de particular esta cinta? Porque sabemos que hay tantos hombres invisibles en palabras, hechos... y política...

II

El agua en el suelo.—... Consuélese los socialistas, porque al menos ya no son ellos solos los que andan por el suelo.

II

La vida privada de Enrique VIII.—... Es increíble, señores, que algunas películas me desorienten de tal manera. ¿Querrán ustedes creerme que yo había leído «La vida privada de Prieto I»?

II

Los estafadores de la noche.—... No hay por qué criticarles; otros hubo que nos estafaron una sana política a la luz del día.

II

El agresor invisible.—... Se oye, no se vé, ¿qué cosa cosadiella es? No lo aciertan, ¿verdad? Tenemos para Largo.

II

El divino impaciente.—... Conoce mos a un impaciente, pero no es divino ni divino siquiera.

II

La corona.—... Estábamos en que se había ido, pero Azaña nos la presentó.

II

El cuarto poder.—... Es el que esperan «ellos». ¡Ingénuos!

II

Los pistoleros.—... En Barcelona y otras ciudades la obra cuajó... Los pistoleros son los encargados de mantener a la gentes divertidas.

II

La señorita está loca.—... ¿De veras que está loca la señorita? ¡Pobre señorita Margarita!

Retiro espiritual para señoras y señoritas

El próximo lunes, 30 del actual, se celebrará el retiro espiritual para señoras y señoritas en el Colegio del Santo Angel, a las diez y media de la mañana y tres y media de la tarde, bajo la dirección del reverendo Padre Amado García, misionero Paúl.

Los cultos de la tarde terminarán con la bendición del Santísimo.

No tiréis piedras a vuestro propio tejado. Entretenerse en luchas bizantinas cuando aún nos hallamos bajo la amenaza del enemigo común, es sencillamente estúpido y suicida.

Las mujeres que saben vestir con elegancia son siempre admiradas.

Este tipo de mujer, infaliblemente se preocupa de sus vestidos, y sabe que para poder adquirir un tejido de verdadera fantasía en Lanería y Sedería, tiene que ser solamente en los

Almacenes LA SIRENA

porque presentan surtidos grandísimos y los precios están siempre al alcance de todas las fortunas.

Pescaderías Gijonesas

Pescados y mariscos frescos del día CAMARA FRIGORIFICA, la que se ofrece para la conservación de carnes.

San Bernardo, 74 Teléfono núm. 12-23

Hotel LOS PICOS DE EUROPA

Agua corriente y cuarto de baño — Automóviles de alquiler y de línea entre Llanes, Arriandas y Panes, en combinación con los trenes — MIGUEL MORAN

ARENAS DE CABRALES

DROGUERIA Y PERFUMERIA

Benito Buj

TELÉFONO 32 — LLANES

Fotografías POR DELKURA

Corrida, 62 GIJON

Daréis una prueba de solidaridad y de sentido común ayudando a quienes comparten vuestras ideas.

Por eso, al hacer vuestras compras, debéis consultar antes los anuncios de este semanario.



La segunda convocatoria de la Sesión extraordinaria de nuestro Ayuntamiento para estudiar las peticiones de los funcionarios y empleados, hubo de ser señalada para el martes porque el lunes—según dijo el señor Alcalde—no asistirían muchos ediles por trasladarse a la Pola con motivo de las fiestas del «Carmín».

Nuestros munícipes son, como veis, asaz activos y excelentes comprensivos de su sagrada misión.

Buscando por carambola la solución al quebranto recordaron con encanto que «el remedio está en la Pola».

Y allá fueron al «Carmín» movidos de santa unción en busca de inspiración entre «culín» y «culín».

Por 17 votos contra 13, acordó el Ayuntamiento de Madrid suprimir a las Hermanas de la Caridad que regentaban el Asilo de la Paloma, sustituyéndolas por personal laico.

La suplantación costará doble gasto a las arcas municipales y los pobres niños asilados tendrán que sufrir las consecuencias, como ha sucedido a los leprosos de Fontilles después que fueron eliminados los Padres Jesuitas de aquel establecimiento benéfico.

Esta es la lógica escrupulosa que se gasta el laicismo.

Porque probado está y claro que el régimen de laicismo, además de un cataclismo, le sale al pueblo muy caro.

A los muchos aficionados a las adivinanzas vamos a proponerles una de las que tumban:

—¿En qué se parecen Azaña y el cólico miserere?

—En que los dos «dan a la barriga».

Porque Azaña, Ivoto a Agrípal, y el cólico, son samieses, que ponen sus intereses en atacar a la tripa.

Y, se dice, que este y los demás confabulados del Pacto de San Sebastián—excepto dos—comienzan a revolverse con el laico fin de «reconstruir la República»

Para ellos construir es lo mismo que vivir en aquel soberbio plán de buen acto y «restaurant» que han sabido bien lucir.

Sin embargo, el mero anuncio de próximas elecciones les ha sacado del quicio

Jabón "EL RAYO"
Producto inmejorable para toda clase de usos domésticos

LA INNOVACION

La economía bien entendida está en adquirir artículos de primera calidad en una casa cuyo sistema sea venderlos con mínimo beneficio

Esta Casa existe y es bien conocida

LA INNOVACION

Novedades - Pañería - Tejidos

Teléfono 13-15

PARA MERIENDAS Y EXCURSIONES
EMPANADAS Y PASTELILLOS
de Bonito, de Ternera

Emparedados—Medias Noches
Pan especial — Pan especial

CASA RATO

Exijan Lejía «La Cigüeña»

Para lavado y desinfección de ropa blanca

y los periódicos de su cuerda vienen estos días protestando de que aquellas se celebren.

Ellos que tienen la opinión...
Ellos que son los amos de la calle...
Ellos que se creen amados con frenesí por el pueblo...

Al anuncio de elecciones ya pierden los pantalones pensando, sin duda, en qué les den nuevo puntapié en mitad de los riñones.

Esto estaría mucho mejor acompañado de guitarra:

Muchas noches de verbena,
los días de romería,
ante vida tan amena
¿quién siente dolor y pena?
¿quién habla de carestía?

En Madrid está el pretendiente a reinar en la vecina República de Andorra, Boris I.

No estaría mal una especie intercambio mandándoles nosotros a los Boris Azaña, Boris Largo Caballero, Boris Prieto...

Pues que estamos tan sobrados de estadistas, que es dolor, verlos a todos parados, pudiendo ser exportados como «muestras sin valor».

Ha comenzado la temporada de baños y ya ha aparecido en nuestra playa la «euforia» veraniega.

Perdiendo todas las normas de una buena educación, no teniendo ni noción de lo que es «guardar las formas».

¿Qué hemos de decir de la solución dada por el Gobierno Samper al pleito catalán?

Que después de tanto hablar contra el rebelde nefasto todo ha venir a parar en un remedio vulgar, utilizando un emplasto.

Para terminar, otra «guajira»:

Transtornado el mundo veo,
mi querido Celedonio,
los verás por el paseo:
los novios muy de braceo,
separado, el matrimonio.

Farmacia y Laboratorio de M.ª del Carmen Cobián

San Bernardo, 75 — GIJÓN — Teléfono 2142



GAFAS — RADIO — DISCOS

Aparatos de Amplificadores — Bisutería

OBJETOS PARA REGALOS

Navarro Optico-Corrída, 49 - Gijón

Tejidos Caneja

Los más acreditados por su calidad :: Los que más se venden por no admitir competencia.

Pañería - Lanería - Sedería - Confecciones

San Bernardo y Jovellanos.

Teléfono 13-19 — Gijón

CASA DAVID

Música - Deportes - Perfumes

Blasco Ibáñez, 26 — Gijón

Estómago, Intestinos, Hígado y Nutrición

(Diabetes, Reumas, Obesidad)

ESPECIALISTA:

RAMON G. COBIAN

Cura Sama, 7 — Teléfono 2845 — Gijón

ALMACENES GIJON

Liquida restos de colecciones de verano :: Grandes descuentos en estampados seda natural, dibujos exclusivos.

15 por 100 descuento en artículos de Baño
CORRIDA, 59

Agricultura y Ganadería

ORGANIZACION DE PRODUCTORES

Dueños los intermediarios del puente que debiera unir,—y en realidad, separa—la producción y el consumo, se fortifican en él, y cobran como derecho de paso «la diferencia entre el precio más bajo a que el productor no deja de vender, y el precio más alto a que el consumidor no deja de comprar».

Esa diferencia, aumenta y disminuye; como es natural, el intermediario trata de que no disminuya, y como el medio más seguro de que una cosa no disminuya es procurar aumentarla, los intermediarios han llegado a tal perfeccionamiento en el acrecer, que, en conjunto, habiéndose abaratado la producción más de un 20 por 100, es decir,—produciéndose hoy por 80 céntimos lo que antes costaba 1 peseta—, el costo de la distribución o peaje de los intermediarios triplicó su cuantía en el mismo tiempo.

Cuando el intermediario tiene bien dominado un asunto, el productor, poco a poco se convierte en siervo suyo. Labra, abona, cultiva, cosecha, haciéndose la ilusión de trabajar para sí, pero, en realidad, trabaja para otros. Es posible que las abejas se hagan la ilusión de producir miel para sí, y solo se les deja lo preciso para conservar la colmena.

¿Que la enfermedad tiene sus grados? Muy cierto. Si los intermediarios son pocos, y su vida está en armonía con el servicio que prestan, no hay cuestión. Si, numerosos y modestos, se estorban unos a otros, puede haber necesidad de una reorganización racional. Si no son numerosos, se hacen ricos muchos y otros llegan a millonarios en poco tiempo. ¿Qué pensaremos?

El alimento mejor, más seguro y más barato, para los niños, es buena leche manipulada con limpieza.

Dr. Helen Mac Murchy, Jefe de la División Bienestar de los niños, Departamento de Salud. (Ottawa).

Cómo y por qué ha de consumirse leche

VALOR DE LA LECHE

Hidrocarbonatos.

En el alimento, los hidrocarbonatos desempeñan la función de suministrar al cuerpo calor y energía para desenvolver su trabajo.

Entre los hidrocarbonatos se cuentan el almidón y el azúcar; en la leche, el hidrocarbonato se halla en forma de lactosa, o azúcar de leche.

La lactosa extraída de la leche se expende en forma de polvo blanco, semejante al azúcar de reposteros.

La composición de la lactosa se asemeja a la del azúcar de caña, pero es mucho menos dulce y no se disuelve tan fácilmente.

Al azúcar de leche se le asigna particular valor fisiológico, y por tal motivo, se usa frecuentemente para modificar la leche de vaca que se destina a limentación artificial de los niños.

Contra los piojos de las gallinas

Para combatir los piojos que molestan a las aves, y las privan del necesario reposo, es recomendable:

1.º Desinfección minuciosa de los gallineros, para destruir los cobijados en grietas, agujeros, etc. Luego de vacío el local, basta aplicar 100 gramos de sulfuro de carbono por metro cúbico de capacidad.

2.º Disponer revolcaderos bien acondicionados, rellenos con ceniza fría, o mezcla de azufre y cal; al revolcarse las aves, contribuyen a destruir los piojos del plumaje.

3.º Al anochecer, y con alguna frecuencia, embadurnar palos, perchas y todo lugar donde se posen las gallinas, con sulfato de nicotina. Al siguiente día podrá comprobarse la eficacia del procedimiento, por el número de piojos muertos, en el suelo o entre las plumas.

ULTRAMARINOS FINOS
CASA GAVITO
Teléfono 4 — — — LLANES

Academia BENITEZ
Bachillerato y Comercio — Internos y Externos
— — — POSADA DE LLANES — — —

Chocolates y Confitería ELSA
AGUSTIN ROZAS
Teléfono 1 — — — LLANES

Coloniales, Cereales, Abonos y Maquinaria Agrícola
FRANCISCO SORDO BALMORI
Teléfono 4 — — — POSADA DE LLANES

HOTEL «PARISO»
Restaurant de primer orden — Agua corriente en todas las habitaciones — Teléfono 113 — LLANES

Lagares asturianos... futuros

El agua es elemento esencial de toda limpieza

La bodega dispondrá de agua abundante, clara y potable. El piso de la bodega y local de elaboración, se pavimentará con cemento Portland, disponiendo pendiente y canal de desagüe en forma o simplificar la limpieza.

Una y otro quedarán aislados de estercoleros, establos y focos de infección; en dichos locales no se conservará jamás vinagre ni productos que despidan fuerte olor o contengan gérmenes nocivos (patógenos).

La sidra de cosechas anteriores no debe conservarse entremezclada con la nueva; con anterioridad a la entrada de ésta, conviene quede trasegada a envases bien limpios y rellenos, en la zona más resguardada de la bodega, dejando un envase vacío entre el último de sidra vieja y el primero de sidra nueva.

Las paredes se blanquearán—a lo menos, una vez cada año—con lechada de cal al diez por ciento.

Donde la humedad haya producido moho, se rascará la superficie enmohecida, rociándola con la solución que sigue:

Cal viva..... 100 partes
Cloruro de cal (hiperclorito)..... 10 »
Sulfato de cobre..... 15 »

(Se disuelve el cloruro en la lechada de cal, añadiendo luego el sulfato, que se disuelve aparte).

Rincones oliendo a ágrico, se escaldarán enérgicamente con agua hirviendo, rociándolos luego con solución de sulfato de cobre al seis por ciento.

Los recipientes para fermentación tumultuosa, canales de conducción, depósitos de las prensas, etc., caso de no estar invadidos por el moho, se escaldarán con agua hirviendo en abundancia, frotando al propio tiempo las superficies con cepillos de cerda muy dura.

Terminará el lavado con una pulverización de metabisulfito de potasa al uno por ciento.

Cuando el material está recubierto por una capa de moho, ha de lavarse previamente con una solución de ácido sulfúrico al cinco por ciento.

Para material de madera, en buen estado de conservación, se lavará con abundancia de agua, frotando enérgicamente con cepillos de crin fuerte, intercalando escaldados.

La madera atacada por el moho, se lavará primero con solución de cristales de sosa al diez por ciento, luego con solución de ácido sulfúrico al cinco por ciento, terminando con abundantes lavados a toda agua, cepillando muy duro. Si el moho tiene mucha consistencia, se rascará la capa alterada, tratando por ácido sulfúrico en solución al diez por ciento, frotando de modo enérgico a la vez que se aplican lavados a toda agua.

El lavado de maderas terminará sumergiéndolas en bisulfito de sosa al uno por cien para colocarlas a escurrir y secar en local ventilado, al abrigo del sol.

Gijón, julio 1934.

A. M.

Eliminación de la parte superior del tallo en las plantas del maíz

Efectos que produce sobre la cosecha

En Galicia, zonas de Pontevedra y Padrón, se cultivan maíces de gran altura y madurez tardía, existiendo la costumbre de cortar la parte superior de las cañas de maíz, por encima de la inserción de las espigas, luego que las plantas han terminado su floración.

Con tal práctica obtienen, en primer lugar, slimento para los animales en época (Julio y Agosto) de escasez de forrajes; en segundo lugar, evitan que los maíces sean encamados por el viento.

Por otra parte, estiman los agricultores que los maíces así cortados maduran mejor, produciendo mayor cosecha.

Indiscutibles los dos primeros puntos, se trató de esclarecer el último, efectuando los ensayos precisos en tres fincas diferentes.

En cada finca—sembrada con una variedad uniforme—se procedió a cortar las cañas de 20 parcelas en dos épocas distintas; 24 Julio y 20 Agosto, dejando entre ellas otras parcelas testigos, en las que no se hizo eliminación alguna.

Resultados obtenidos en kilogramos de grano seco, por hectárea:

	SIN CORTAR (testigo)	CORTADAS 24 Julio	CORTADAS 20 Agosto
1.ª Finsa	4.930	5.430	5.510
2.ª Finsa	5.080	5.660	5.550
3.ª Finsa	4.350	5.370	5.080

Las cifras que anteceden permiten asegurar que la eliminación de la parte superior del tallo—luego que las plantas hayan florecido—aumenta las cosechas de maíz en un diez por ciento, aproximadamente.

Es práctica que puede ser recomendada a los labradores.

El huevo de gallina

Su composición aproximada es:

Agua pura y limpia. . . 68%
Proteína..... 13%
Grasas..... 10%
Cal..... 11%

Proteína, se halla de preferencia en la clara del huevo; deriva de los insectos, leche, carne, salvado, alfalfa, etc.

Grasa, que principalmente se encuentra en la yema del huevo, y proviene de los granos e hidrocarbonatos.

Cal, componiendo la casi totalidad de la cáscara.

Fórmula de abono para coles diversas

Por 100 kilogramos de abono:

Superfosfato 18/20..... 30 kg.
Sulfato amónico..... 40 »
Potasa (cloruro o sulfato)..... 30 »

Ferretería GREGORIO ALONSO, S. A. - GIJÓN

Almacenes de Ferrería — Quincalla — Loza y Cristalería — Artículos sanitarios — Herramientas para Ferrocarriles y Minas

Angel Inganzo Parres

Ferretería y Materiales de Construcción
— — — POSADA DE LLANES — — —

AVISO IMPORTANTE

Análisis de tierras

Los agricultores asturianos que deseen analizar sus tierras de labor para conocer la clase de cultivos que en ellas pueden desarrollarse, así como los abonos que deben emplear, pueden utilizar el ofrecimiento que les hacemos en este aviso, remitiéndonos las tierras objeto del análisis, a nuestra dirección, en la forma siguiente:

Recogerán un kilo aproximadamente de tierra de la capa superficial e igual cantidad de la capa profunda. Introducirán cada una de estas cantidades en una cajita de madera, en una de cuyas caras clavarán o pegarán una tarjeta, en la cual diga: «Tierras para analizar», con la indicación «capa superficial» o «capa profunda». Debajo, el nombre del remitente, lugar de su residencia para contestar y sitio de donde proceden las tierras.

En otra cara de la caja clavarán o pegarán asimismo una tarjeta destinada a la dirección, que es la siguiente: Semanario ACCION, calle de Cabrales, 88, 1.º, Gijón.

Nosotros contestaremos en momento oportuno a los interesados, bien directamente o bien por intermedio del Comité de Acción Popular de donde reside el remitente.

El procedimiento que indicamos se refiere a un terreno homogéneo. Si este fuera heterogéneo o desigual en su constitución, habría que tomar en la misma forma varias muestras de distintos sitios de la zona que se pretende analizar.

El análisis de tierras es completamente gratuito, no teniendo que abonar los interesados más que los gastos de envío y de retorno de los paquetes.

Asimismo pueden hacer cuantas consultas deseen referentes a cultivos, que se evacuarán gratuitamente, dirigiéndolas a nuestra dirección indicada o bien a la siguiente: Servicio Agronómico, calle de Nicolás Salmerón, núm. 3, Oviedo.

Notas sobre horticultura y arboricultura frutal

Siembras del mes

Acedera—Apio—Escarola—Cebolla blanca temprana — Guisantes — Lechuga — Nabos — Perifollo — Perejil — Rabanos.

El mes de agosto se aprovecha para hacer la siembra de la cebolla blanca temprana, conocida acá con el nombre de cebolleta, para poder recolectarla a comienzos de primavera; cuando está muy disminuida la provisión de cebolla de color, a veces agotada.

La siembra, con idénticos cuidados a los que se recomendaron para la cebolla, repartiéndose bien la semilla, a fin de que las plantas no salgan muy juntas. Se avivera de asiento en el mes de octubre, separando las plantas de 8 a 10 centímetros.

La cebolla blanca pasa muy bien el invierno en la tierra, sin que por ello sufra nada, no obstante las inclemencias de la estación; en marzo y abril, reúne condiciones para ser consumida.

Vuelve a reiterarse la indicación de que la tierra en que se cultive cebolla, no ha de estar abonada con estiércol recién salido de la cuadra, porque perjudica la planta.

Prosiguiendo la reseña de cultivo de legumbres y hortalizas, vaya hoy la de otra lácea de mucho consumo: los puerros (Allium Porrum, L.)

Se hace la siembra en dos épocas: mediados de febrero a mediados de marzo, y en mayo y junio. Las plantas procedentes de la primera siembra se aviveran de asiento en mayo y junio, y estarán en condiciones de consumirse durante verano y otoño. Las resultantes de la segunda siembra, se plantan en agosto y septiembre, consumiéndose en invierno y primavera.

Se hace el semillero con todos los cuidados ya expuestos repetidas veces, y cuando las plantas tienen un grueso de 5 a 7 milímetros—el grueso de un lápiz—se colocan de asiento en el cuadro; antes, se procede a su preparación, que consiste en separarlas en pequeños grupos, suprimiendo con una navaja las extremidades de las raíces y de las hojas.

El cuadro donde se va a hacer la plantación, estará trabajado muy profundo, porque así lo exige el sistema de plantación.

Comiézase por establecer unos riegos de 10 centímetros de profundidad, separados entre sí 30 centímetros. En el fondo de estos riegos y utilizando el palote se abre un hoyo; para ello, basta hundir el palote en la tierra e imprimirle un ligero vaivén de atrás a adelante, y sin retirar la herramienta, se coloca una plantita a cada extremo, lo que nos dá una separación aproximada de 12 centímetros.

Las plantas se entierran hasta las primeras hojas, sea de unos 4 a 5 centímetros.

Terminada la plantación, si la tierra está seca, hay necesidad de dar un buen riego, y si continúa el tiempo seco, es indispensable repetir el riego, pues si al puerro le acosa la seca espiga con facilidad.

Al mes de hecha la plantación, se dá una labor de sallo, quedando con esta operación rellenados los riegos, y por consiguiente, enterradas las plantitas algunos centímetros más. A las cinco o seis semanas de efectuada esta labor, se dá otra, que consiste en ir arrimándoles bien hacia arriba la tierra que queda entre los riegos.

De seguir este procedimiento se conseguirán unos puerros tiernos y blancos, de primera calidad.

El ajo-puerro es planta muy exigente en abonos muy consumidos; no disponiendo de éstos, se recomienda la siguiente fórmula de abono químico:

Nitrato de sosa..... 3 kilogramos }
Superfosfato mineral..... 6 » } por área
Sulfato de potasa..... 2 » }

El superfosfato y el sulfato se reparten en la tierra antes de la plantación, y el nitrato se reparte en dos veces, con intervalo de un mes, durante la vegetación.

Las dos variedades más aconsejables son: el muy grueso de Rouen, y el monstruoso de Carentan.

Gijón, julio 1934

G. G.

Casa JOAQUINA

Librería — Papelería y Objetos de escritorio
Calle del Castillo — — — LLANES

Ferretería Vasco Asturiana S. A.

San Bernardo, 55-57. Cabrales, 30-32 — GIJÓN
Almacén de Ferrería y Quincalla — Loza y Cristal — Herramientas para Ferrocarriles y Carreteras — Depositorios de los contadores «ASTER» — Depósito de ladrillos Refractarios
ARTICULOS DE SANEAMIENTO

Rasgos y rasguños

No obstante el laicismo que nos gastamos para andar por casa, Gijón, y España entera, vistieron el pasado miércoles sus trapitos de cristiano, y se echó todo el mundo a la calle para celebrar la festividad religiosa de Santiago Apóstol, su celestial Patrono. Por la tarde se cerraron todos los comercios, como antiguamente se hacía en los días festivos, y durante la mañana todos los templos se vieron concurridísimos de fieles para cumplir el precepto de oír misa.

Vamos para los cuatro años en que oficialmente se declaró que «España dejaba de ser católica», y a pesar de ello el gran pueblo español sigue demostrando su apego a las honradas tradiciones religiosas que informan su especial idiosincrasia.

Azaña, verdaderamente, ha tenido un éxito maravilloso con su gesto de ateísmo.

Saludemos al excelso «pitoniso» por su acierto.

¡Ave César, morituri te salutant!

II

Por fin se va a entender con el reloj de columna de la plaza de San Miguel, parado desde hace mucho tiempo.

Así escribe un diario local: «El señor alcalde ha dado las órdenes oportunas para que el reloj de columna de la Plaza de San Miguel, que no funciona desde hace varios meses, sea reparado, pintando la esfera de blanco y retirando para ello las menecillas».

Donosa manera de arreglar el «paro». ¿No sería mejor todavía arrancar de cuajo la columna y retirar de la vista del público el reloj que aquella sostiene?

Pero dejarle manco... ¡pobrecillo!

¿Cómo quieren después que dé los «cuartos»?

II

En las notas de sociedad de otro diario de la localidad hemos leído que se encuentra en Asturias al abogado vallisoletano don Cleto Criado del Rey.

Este resonante apellido enaltece ciertamente a nuestros iconoclastas republicanos.

¡Si serán transigentes!

II

En su furor iconoclasta de los primeros días de la República—arrancando placas de las calles que ostentaban nombres religiosos o monárquicos y destruyendo coronas—se les ha pasado, a los municipios izquierdistas, el nombre de una modesta vía pública que aún sigue llamándose del «Premio Real».

Y a los «cuponíques» continúan todavía llamándoles «reales».

Y los hay que guardan escrupulosamente en sus bolsillos los duros con la efigie del monarca.

A ver, a ver, cuando se deciden a desahacerse de ellos.

Y acuérdense de nosotros, que para eso tenemos muy anchas tragaderas.

Y no rechazamos ni las pesetas acuñadas con la alegoría de la República.

Los republicanos, en cuestión de «cuartos» no tienen a mengua considerarse nuestros coreligionarios.

Ellos, como nosotros, en esta materia, también propugnan por la accidentalidad de las formas de Gobierno.

II

Se ven por nuestras calles muchos bañistas que van en «maillot» desde sus casas para remojarse en las aguas de nuestra playa.

Entonces ¿para que esas casetas que tanto estorban?

¿Será que las autoridades les han declarado el «boicot»?

II

El suelo del Muro de San Lorenzo se halla pintarrajeado de letreros subversivos que no alegrarán mucho la vista de nuestros veraneantes.

Ni les darán sensación maldita de confianza y bienestar.

¡Viva Rusia!, ¡Vivan los soviets!, ¡Muera el Fascio!, boicot a esto, boicot a lo otro...

Como para abrocharse.

«Gijón, paraíso del turista».

No hay más que saber leer para convenirse.

Nuestra Comisión de Festejos—que tanto se ha desvivido por los de este año—debiera aprovechar estas aficiones pitóricas para abrir un concurso de carteles.

Teniendo, como tenemos, tantos «artistas» desconocidos, el éxito sería indudable.

II

Una de las cosas que más llaman la atención en el Certamen del Trabajo de la Felguera, es el proyecto del Casino-Balneario y jardines, a construir en el lugar que hoy ocupa el Hospital de Caridad y edificios adyacentes, debido al entusiasmo de nuestro querido convecino el gran gijonés don Gerardo Fernández.

Las manos anónimas que lo fabricaron todo en cristal, con más de mil figuritas pululando por la playa, merecen nuestra más acendrada enhorabuena.

Y el amigo Gerardo, también.

Pero... ¿cuándo lo verán nuestros ojos?

A ver amigo ¡duro y a la cabeza!

Y te levantaremos una estatua.

Crónica Semanal

DE JUEVES
A JUEVES

Panorama nacional.

Por esta vez se ha sentido correcto el gobierno de la Generalidad. No es difícil serlo, cuando quien puede y debe imponer mandatos, se contenta con recomendaciones, que suenan a súplicas. Lo verdaderamente meritorio es mantenerse dentro de la corrección, cuando a uno lo peinan a contrapelo. Y nada más lejos de la manera del Gobierno Samper, que más que un padrastro que todo lo consiente, está resultando un calzonazos, al que cualquiera se le impone. Sólo así se explica que se diga satisfecho de la respuesta de la Generalidad, que no es más que una promesa vaga con caracteres de burla. Porque, en efecto, se habla de enmendar las extralimitaciones de la ya famosa ley de Cartivos; pero no llevándola de nuevo al Parlamento catalán, que con gesto de desafío reprodujo la anulada por el Tribunal de Garantías; sino en el Reglamento para su aplicación que, si no es una nueva ilegalidad, no puede corregir a fondo los dislates jurídicos de que está plagado el repetido texto legal. Precisamente las noticias que llegan del laborioso engendro del señor Lluhi no significan que la Esquerda haya entrado en punto de contricción y menos que abrigue serios propósitos de enmienda. Negocia, sí, en Madrid y en Barcelona, pero no para reconocer al Estado sus prerrogativas inalienables; sino para arrancarle nuevos traspasos de servicios en que afianzar los tentáculos con que tiene sojuzgada a Cataluña. Pero el Gobierno no debe ignorar que está empleando muy mal el voto de confianza otorgado por las Cortes y que en día no muy lejano habrá de responder ante ellas de su mal uso.

Entre tanto las izquierdas alarmadísimas ante el anuncio de elecciones municipales. No se explica la alarma en quienes presumen de tener tanto arraigo en la opinión, que exigen como un derecho la entrega del Poder. O es que la nueva democracia escribe ahora en sus banderas la ley de las minorías, después de habernos atronado durante más de un siglo con sus predicaciones del principio mayoritario tan a rajatabla que ante él había de ceder hasta el Derecho Natural. No, escriben hipocritamente; es que queremos elecciones generales. Y es natural: en ese juego nada pueden perder; porque casi nada tienen; mientras que las elecciones para los Concejos suponen para ellos la pérdida de un pingüe cacicato, que un día les vino por sorpresa, como una lotería, y que jamás volverán a catar. Por eso alborotan, procurando distraer al buen público, que no se traga el paquete; sino que claramente aprecia que los Ayuntamientos están prolongando contra ley su vida y las Cortes están aún en el primero de los cuatro años que la Constitución

les concede. Así que poco vale que alboroten y amenacen con la abstención: la que se abstendrá será la gente, no de acudir a las urnas, sino de votar a los que tan mal correspondieron a la confianza candidamente en ellos depositada.

El panorama social presenta dos sucesos de relieve: el II Congreso de Sindicatos Profesionales vasconavarros, potente organización obrera antimarxista, y la huelga de brazos caídos en las obras del Banco de España en Madrid, que terminó por la acción de la Policía, que hubo de acudir al empleo de gases lacrimógenos para obligar a los obreros a salir de los pozos, donde se empeñaban en permanecer para subyugar su rebeldía.

Por otras Repúblicas.

Los nacionalsocialistas se han apuntado en su haber el crimen más detestable hasta ahora cometido. Con la misma audacia que los socialistas, y utilizando un ardid, se lanzaron a la rebeldía en Viena, logrando con sendos golpes de mano apoderarse de la Cancillería y la estación de Radio; merced a la estratagemas de vestirse de guardias nacionales. En la Cancillería se hallaba reunido el Gobierno, al que hicieron prisionero asesinando al Canciller Dollfus, el debelador del socialismo, el sostenedor de la independencia de Austria, mártir de las influencias encontradas de Alemania y Rusia, el ejemplar católico tan grande de alma como pequeño de cuerpo. A pesar del éxito inicial, la intentona parece que no ha prosperado por la lealtad y perspicacia de las fuerzas gubernamentales, que no se han dejado engañar por los anuncios de la Radio, que daba por admitido al Gobierno. Este parece ser que ha vuelto a encargarse del mando y ha empezado a sancionar la rebeldía.

—En Francia ha estado a punto de producirse la crisis total, a consecuencia de la declaración de Tardieu en el proceso Stavisky, que comprometía gravemente al expresidente Chaumets, jefe parlamentario de los radicales socialistas. Al fin, tras no pocas negociaciones y cabildos la crisis ha podido ser por ahora conjurada.

—La huelga de San Francisco de California terminó mediante un arbitraje.

De todas partes.

El Papa recibió la visita de cuatrocientos marineros de guerra norteamericanos, presididos por el almirante Ellis, sin que el laicismo de la gran República padeciese porque saludaran al Papa y lo despidieran con hurras lanzados a la voz de mando y en correcta formación.

—El pretendiente al trono de Andorra, Boris I, ha sido conducido a Madrid y encerrado en la Cárcel Modelo.

—Parece que Francia está dispuesta a ceder a Italia ciertos territorios africanos fronterizos a su gran colonia de la Libia.

Invocación de un padre de familia

A TI, VIRGEN DE COVADONGA

La que inspiraste tan nobles iniciativas a la Confederación de Padres de Familia; la que ayer oíste tantas y tan fervorosas plegarias; la que albergaste tantos peregrinos; la que cobijaste bajo tu manto protector las banderas de nuestras Asociaciones como símbolo de amor y paz; la que iluminas a las buenas madres para formar el corazón de los hijos; la que das valor a los padres para defender la doctrina del Tuyo; la que inyectas resignación a nuestras penas y alivias a nuestros dolores.

A, tí Reina de nuestras montañas y Madre de los españoles, postrado de rodillas a tus plantas venerables rindiéndote homenaje y llorando de emoción, te pido que ilumines el entendimiento de los padres de familia para guiar a sus hijos rectamente por la senda del Amor y la Caridad; que nos inclines a todos al perdón; que despiertes a los aletargados e imprimas ideales y actividad a los indiferentes, para que con todo ello podamos cumplir nuestros deberes de cristianos y lograr lo que un día te prometimos en tu histórico Santuario: LA RECONQUISTA DE LA ENSEÑANZA.

J. PRADO GONZALEZ.

Oviedo, y julio de 1934.



Cristales científicos Stigmal y Punktal Zeiss
Gafas prismáticas.— Artículos para regalo.—
Bisutería.—Fantasías.—Radios.

Optica Covadonga
San Bernardo, 37 — Gijón

Lea todos los sábados ACCION

La fiesta del Carmen en Somió

El pasado domingo se celebró en la vecina parroquia de Somió la fiesta del Carmen, que goza de tanto y justificado renombre en todo el concejo. Este año el tiempo no hizo nada por que esta fiesta superase en esplendor, si cabe, a las de años anteriores.

Fueron muchísimas las comuniones que en las misas rezadas de este día se distribuyeron entre los fieles de Somió. La misa mayor dió comienzo a las once, siendo cantada de forma magistral por la Capilla que dirige don Julio Fernández.

Después del Evangelio ocupó la cátedra del Espíritu Santo, el afamado dominico P. Félix A. Muñiz. En su magistral oración sagrada, entonó un canto a María Madre, entrando más tarde en la cuestión social, haciendo un llamamiento a los obreros para que vuelvan a la verdadera Religión que es la Religión de Cristo.

A consecuencia de la lluvia, no ha podido salir la procesión del templo haciendo su recorrido por el interior del mismo, figurando este año en la misma, el clásico ramo costumbre antiquísima en esta parroquia y que hacía varios años que no se practicaba. Eran portadores del mismo ataviadas con el clásico vestido del país las monísimas niñas Leonor Junquera; Laura Paredes; María Luisa e Isabel García Prendes Pando; Pilar Ayesta y Alicia Villamil. Terminada la fiesta religiosa se procedió a su rifa, correspondiendo en suerte a la niña Marisel Martínez.

Calzados Derby Sábados y domingos
exposición de los
Nuevos Modelos de
Calzados
—GIJÓN—

La mejor sidra champagne
Zarracina

Desde Mieres

Las tres épocas de la Academia

Por «Pinón de la Matina».

Con motivo de haber pasado esta semana por la fiesta de su patrono, no queremos escatimar unas breves líneas para trazar su brillante desarrollo y los días en que tuvo que afrontar obstáculos, que supo eliminar.

La primera época comprende desde su fundación en el año 1903 hasta el 1933. La Academia de Santiago Apóstol, en los meses y años que sucedieron a su inauguración, vivió días felices defendida y animada por los numerosos jóvenes que la integraban.

Antes que la Academia siempre existió la escuela que era dirigida por los Hermanos de la Doctrina Cristiana, y el objeto de fundar esta sociedad fue cobijar en ella a los alumnos que iban abandonando la ruta escolar para conservar en ellos la idea católica; por eso figura con el lema de «Academia de Santiago Apóstol de antiguos alumnos».

Con los magníficos locales que hoy día todavía continúan en la misma forma, instaló en uno la sala de juegos, en otro la biblioteca, y en un tercero el salón de actos, teatro y capilla.

Más bien como sociedad recreativa, empezó su labor que tan triunfal iba a ser. Poseía un buen conjunto artístico, una selección de fútbol que se fué llenando de victorias e incontables atractivos, en juegos y demás deportes.

El ingreso de fondos aumentó con la inauguración de su cantina restaurant, y todos cuantos se educaban bajo las valiosas enseñanzas de aquel Colegio, ingresaban bajo la protección de tan entusiasta entidad.

Así siguió su marcha normal por algunos años, hasta que surgió la amenaza de un ambiente que empezaba a hacerse corrompido; de sus listas empezaron a borrarse nombres, se suprimió la cantina y la sociedad empezó a mantenerse gracias a la decisión de un corto número de jóvenes. La Academia empezó su segunda época, época espinosa que transcurrió desde principios de mayo del 33 al mes de octubre del mismo año.

En este tiempo sufrió la clausura de tres meses. A principios de octubre volvió a ser abierta y a reanudar su empresa. El tiempo que permaneció cerrada combatió mucho todos sus años de esfuerzos y el cambio de ideas surgido en aquella ocasión fué un enemigo más.

Tuvo que incansablemente sacrificarse, hacer engrosar sus filas nuevo, vino, de nuevo también, la temporada teatral, reapareció el fútbol, los juegos aumentados volvieron a circular, y últimamente surgió el tenis con su correspondiente directiva y su lista de socios que aumenta de día en día.

Y podemos decir que la Academia, gracias a la directiva y a la labor entusiasta del director del colegio, don Santiago, vuelve a flotar y a navegar camino de los días de su inauguración.

La Academia de antiguos alumnos hizo y está haciendo frente a un ambiente desfavorable; sin embargo, la lista que en algún tiempo iba dejando espacios en blanco, se va cubriendo, porque a esta sociedad la orienta un fin muy honroso.

Camiones "Internacional"

DE 1 A 15 TONELADAS

Agente exclusivo para Asturias:
SILVERIO GONZÁLEZ
Carretera de Oviedo, 41 **GIJÓN**

Laboratorio de Análisis Clínicos de la
Farmacia de J. Escalera
a cargo de Fernando Prendes Escalera
Farmacéutico diplomado de la Facultad de Medicina de París. Análisis completos de orinas, esputos, sangre (Wasserman), heces, etc.
PREPARACIÓN DE AUTOVACUNAS
S. Bernardo, 49 y T. Cables, 7. T. 1320. — GIJÓN

Consuma los exquisitos
CHOCOLATES LA
J. G. A. y coleccionando
50 de estos cromos
diferentes, se los
entregarán en el comercio
donde los haya ad-
quirido — T. GARCIA, 2-GIJÓN

Antigua Funeraria
de Hijos de Feliciano Rodríguez
Primera de la Provincia—Fundada en el año
1874—Gran Carroza Fúnebre Automóvil.
Servicio completísimo y permanente
Teléfono 17-20 **GIJÓN**

Para ti, mujer...



Bordadora y Modista económicas
SE HACEN EQUIPOS
Cura Sama, 6, 2.º dcha. — GIJÓN



Una gran Presidenta que se ve asistida de las más leales colaboradoras

Figura central.

En la obra ingente, que callada y abnegadamente realizan las mujeres asturianas en esa ejemplar organización de las Agrupaciones femeninas de Acción Popular, merece ser destacada con mención encomiástica y en lugar preferente la figura de la Presidenta del Comité de Acción Popular de Sama doña Mercedes Montes de Fernández Nespral.

Aparece esta señora realzada por todas las simpatías y ornada por tantas virtudes, entre las que queremos señalar, sobre todo, una que es prenda segura de éxito: la actividad. La actividad, que cuando, como en este caso se pone al servicio de la inteligencia y busca su orientación en las sanas normas de una recta intención, alcanza—con razón y sin exageraciones puede decirse—el grado augusto del apostolado.

Nueva Directiva.

Apóstoles son, al fin, de una idea salvadora doña Mercedes Montes de Fernández Nespral y las demás señoras que en la Agrupación Femenina de Acción Popular de Sama forman el núcleo de sus colaboradoras. Ellas vienen laborando con calor y entusiasmo, imponiéndose todo género de sacrificios y dando un ejemplo de fortaleza y constancia, en el que todos debiéramos aprender.

En la foto que encabeza hoy nuestra plana están las jefes de Sección, que han echado sobre sus hombros la dura y espinosa misión de cobrar las cuotas entre las asociadas de su grupo. También están las directivas elegidas en la Junta celebrada allí hace aproximadamente un mes.

Nueva directiva. Es decir caras nuevas y savia nueva que viene a dar mas vigor a ese árbol fructífero en copiosas buenas obras que es la Agrupación Femenina. Nueva directiva, que es como decir arrestos entusiastas y vigor redoblado de las que llegan y experiencia y autoridad mayor en las que, como la Presidenta siguen en sus puestos.

Cuando las elecciones...

Al hablar de la mujer asturiana, al hablar de la mujer católica de nuestros días tendremos que señalar siempre este capítulo, que es como una ejecutoria honrosa de triunfos.

Cuando las elecciones esta doña Mercedes Montes de Fernández Nespral y con ella las que a su lado trabajaron supieron hacer del sacrificio un culto, del propio esfuerzo la palanca poderosa para mover y atraer voluntades y hasta del sentimiento de la timidez femenil un altar. En aras del triunfo rindieron sacrificios heroicos, que quisiéramos ir citando para ejemplaridad de todos. En esos días de luchar incansable la mujer de su casa,—tan distante hasta ahora de la política—, la muchacha modosa y sencilla, la obrera y la gran señora, supieron mostrarse a la altura de los hombres, de los hombres contados que acertaron a estar en su puesto.

Y en tanto viene otra lucha, conscientes de que el triunfo será para quien tenga mejor organización, vedlas ahí en su Junta, que es su puesto de combate.

Importancia de la mujer en la familia

Se ha dicho, y es verdad, que la mujer es el sol del hogar, a cuyo calor benéfico se agrupa y desarrolla una familia.

Tronco amoroso de aquellos débiles tallos, aglomera todos los jugos de su amante savia en el sagrado vaso de sus pechos, y los convierte en manjar delicioso para alimentar aquellos seres, cuyas vidas fomenta a expensas de la suya propia. Su afán, su anhelo, sus ansias parten de un solo sitio y tienen un mismo punto de concurso: parten del corazón y concurren en sus hijos. Sus pensamientos y sus obras se proponen un solo fin: sus hijos; en ellos encuentra la realización de su ideal; ellos son la personificación de sus delicias; ellos son la expresión elocuente de su dicha. En el amor que les profesa se ama a sí misma; ama en ellos al padre de sus hijos; a la humanidad entera, a Dios. Con su amor se multiplica hasta satisfacer todas las necesidades de su familia. Nada ocurre entre sus hijos que pase para ella inadvertido; todo lo observa, todo lo prevee, todo lo adivina; nada se escapa a la penetración de su amor.

Los que han dicho que «el amor es el egoísmo de dos», no se acordaron del amor de la madre: de esa sagrada gota

de rocío que no bastan a secar los ardores de un sol tropical; esa fuente venturosa cuya abundancia se aumenta a medida de la sed del sediento; ese bálsamo bendito cuya influencia no pueden resistir los dolores más acerbos; esa lágrima santa, esa sangre del alma que es la panacea suave de los males del hogar y el lazo divino que convierte a todos los hombres en una sola familia.

No son, no, una misma cosa el amor de la mujer y el amor de la madre: el primero parte del corazón y crece o decrece a medida que surtan sus veneros las lluvias primaverales; el segundo nace del alma, y ni lo disminuyen los soles caniculares, ni lo aumentan las lluvias de la primavera; el primero es fuente que riega una comarca; el segundo es mar, que todo lo riega; el primero es puramente humano; el segundo se acerca a lo divino.

Desde el momento que la mujer siente agitarse vivo por vez primera en su seno el fruto de su amor, principia para ella una nueva era, una era de venturoso martirio: aquel movimiento es el primer canto del poema de su amor. Y en este sublime libro, cuyas páginas llenan los acordes de la poesía de la maternidad, la mu-

Hay que moralizar el veraneo

Por el P. LABURU.

Madre y mujer:

Lleno el corazón de esperanza, reclamamos de tu bondad un momento de atención. Por Dios y por la patria, colabora con nosotros en la labor de moralizar la juventud, las playas, los espectáculos, el ambiente.

Dios, al hacerte madre, te elevó a la misión de educadora, pero te pedirá cuenta de lo que has hecho y de lo que has dejado de hacer. ¿Cómo visten tus hijas? ¿Qué espectáculos frecuentan? ¿Cómo irán este año a la playa? ¿Qué leen? ¡La juventud! Con el comodín de que la joven adquiera un carácter firme, se la deja en franca libertad. ¿Esto es bueno? ¿Es malo? ¿No te da ningún temor de que tus hijas vivan «su vida» en los estudios, en los deportes, en las oficinas, en las diversiones, sin que sientan junto a sí lo que se llamaba calor maternal, traducido en solicitud amorosa..., dulce corrección del carácter... apartamiento de los peligros..., en una palabra, vida íntima de la madre con las hijas de su alma? Si exige un gran sacrificio, mayor será tu satisfacción por el deber cumplido, y más grande el premio que te reserve Dios. Examina tu vida, madre, pero con detenimiento, desde tu niñez; habrás pasado peligros, tentaciones, momentos difíciles..., ¿Quién te ha librado de ellos? Medita. No han menguado, sino han crecido, las tentaciones y el ambiente propicio para desbordar las fantasías y los atrevimientos de los años juveniles. La joven, arrastrada por los deportes, viste traje masculino, sin un asomo de inquietud pudorosa; se retrata de esa y de otras maneras, sin que le importe nada encontrarse ridícula o desnuda en sus retratos; fuma, bebe, juega... Hace alarde de independencia y de «frescura».

¿Qué remedio habrá para que la mujer española no se paganice de ese modo? Si eres cristiana no tienes que esforzarte en discurrir. Recuerda las enseñanzas de la Iglesia; escucha a los Pontífices, a los Prelados, a los predicadores... Son voces de la verdad. Muchachas que se ofenderían si dudásemos de su honestidad, inconscientemente observan una moralidad muy dudosa; y luego, insensiblemente también, van deslizándose por la pendiente de las concesiones, hasta llegar a la franca inmoralidad. No te quieras engañar diciendo que los tiempos han cambiado. Han cambiado las costumbres por nuestra cobardía en no resistirnos a todo lo que no se ajuste a la moral cristiana. Pero la doctrina del Crucificado no puede cambiar, y es terminante. ¡La estamos pisoteando! ¡Y nos llamamos católicos! Modas, sugerencias, espectáculos, lecturas, excursiones con amigas y amigos..., todo atenta contra el pudor. Parece una conjura. ¿Es lícito que los hijos de la Iglesia cooperemos y nos convirtamos en instrumentos ciegos de los enemigos de Jesucristo? Se hablará ya en tu casa del veraneo. Dime, madre: ¿cómo es el traje de baño que va elegir tu hija? ¿No recuerdas en tu juventud el asombro que causaba ver una mujer que se bañaba públicamente en «maillot»? ¿Qué decíamos de ella? Recuérdalo, mujer. ¿No te sonrojaba el que tu hija, cubierta solo con «maillot» recibiera en tu casa las visitas? ¿Por qué no te sonroja que suceda esto en la playa, y en ella alterne con muchachos y se tumbe a tomar baños de sol y esté expuesta a todas las miradas? Seguramente llama la atención su desnudez; y más seguro que sea incentivo de tentación o de pecado. Porque eso son las que se bañan sin decoro públicamente: instrumento del enemigo de las almas para turbarlas con el escándalo o para corroerlas con la pasión.

No querrás que eso sea tu hija. Obligada estás, madre, a que no lo sea. Hazla pudorosa desde niña. No la llesves con los bracitos al aire acostumbrándola para el mañana. Ante Dios solo vale la virtud, y esta se pierde si no la evocamos de continuo. Formamos las conciencias de nuestras hijas con una fragilidad que al menor soplo del que dirán se quiebra. Toda la independencia que damos a su vida, con el fin de que puedan afrontar todas las situaciones, es socavamiento de sus conciencias, que hechas a saberlo todo, a verlo todo, a hablar de todo, a transigir con todo, se ha borrado para ellas la línea divisoria entre las mujeres de bien y las que no lo son. ¿En que se diferencian unas de otras, entre las que llaman modernas? ¡Qué tristeza da el pensar! Perdidó ya el pudor en tan gran escala, ¿qué extraño es el espectáculo de muchísimos novios por las calles? ¿Puede consentirlo una sociedad civilizada? ¿Puede consentirse mayor rebajamiento de la mujer?

Mujer... Madre... Si eres cristiana, si amas a Dios y a tu patria, ayúdanos a moralizar el ambiente. No necesitamos más para que te des cuenta del propósito que nos guía. No te pedimos dinero. Te pedimos que resistas energicamente contra la inmoralidad; te pedimos sensatez, conocimiento de lo más esencial que debe saber un cristiano para no ofender a Dios. Si nos obstinamos en derroteros opuestos al camino del bien, no esperemos que el cielo nos ampare en tantas necesidades que pesan sobre las familias y sobre la Patria.

Nuestra voz es pobre... Otras más autorizadas te hablaron también. Pero nuestra sencillez acaso te conmueva, y formes el propósito de enmendarte, si caíste en lo que censuramos, y de ser colaboradora nuestra, poniendo en otras manos esta hoja, que dedicamos a la mujer, llena de amor para ella, de amor para la Patria, de amor para Dios.

jer se deleita en estudiar y descifrar los problemas del alma, e infiltra en el corazón los gérmenes de un amor santo, que en breve, desde allí, han de producir el ópimo fruto de la caridad cristiana. Y he aquí la razón del misticismo de las madres; porque el amor de la madre es el amor del cristiano, el amor de la caridad. ¿Puede darse una buena madre fuera del Cristianismo?

A quien sorprenda esta pregunta le contestaremos con la siguiente aseveración: El amor humano es el amor de derecho, es el lazo que une a los individuos de todas las regiones, unos con otros; luego es un atributo legal; luego es una imposición. ¿Puede imponerse el amor? Solo el Cristianismo predica y practica el amor del amor; el amor del alma; el amor de la caridad; el amor que no se funda en conveniencias, que no se apoya en los preceptos, que no se fija en jerarquías, que no reconoce más fin que uno: el amor de Dios. Por eso la madre cristiana tiene un ascendiente edificante que se hace sentir en la familia con signos más indelebles que el de las otras madres.

A quienes a nuestra tesis opusieren el testimonio grandioso de millares de madres que, fuera del Cristianismo han alimentado a sus hijos con el amor de Cristo, les recordaremos que la gracia de Dios, que se extiende hasta todos, no puede negarla a sus escogidos, entre cuyo

número deben constar esas piadosas madres: porque la piedad es un don que el Señor riega con su divino auxilio en el corazón de los justos.

Marcelina Montoto de la Vallina.

Colunga (Villa Rosales), julio 1934.

Crítica de Cine

- La mujer acusada.—Verde.
- Los de abajo.—Roja.
- Lo que sueñan las mujeres.—Rosa.
- Ariane o la mujer rusa.—Verde.
- La segunda juventud.—Roja.
- Amor sobre ruedas.—Verde.
- El expreso de oriente.—Rosa.
- Pecadores sin careta.—Roja.

DE COCINA

Bacalao a la provenzal

Se corta en pedazos cuadrados, medio kilo de bacalao bien desalado, procurando que sea la parte más gruesa, y se pone a cocer, a fuego lento, en bastante cantidad de agua fría. Cuando va a hervir, se aparta y se cubre con una tapadera, dejándolo así unos diez minutos. Luego se escurren los trozos, se secan con un paño, se quitan las espinas y se dejan las pieles que se escaman. En un cazo aparte, se frie, en media jicara de aceite, una cebolla regular,

Innerarity 57 - Ultramarinos - Comestibles
Pan integral y mantequilla fina de vaca. Muy nutritivo por no contener mezcla alguna. Servicio a domicilio rápido - Teléfono 1745
CELESTINO ALVAREZ

Academia de Corte y Confección
de Amparo Alvarez Rubio
Viuda de C. Casero
Instituto, 43, 2.º Gijón - Internados, precios módicos

bien picada y una hoja de laurel, echando, cuando está, el bacalao dentro. Al mismo tiempo que se revuelve con una espátula, se va echando unas cucharadas de aceite fino y unas gotas de limón, como en la mayonesa. A fuerza de trabajarlo, se forma como una pasta de una blancura y una elasticidad sorprendentes. A última hora se le añade nata cruda o un cucharón de salsa bachamela y muy poca nuez moscada. Se puede servir en una fuente con costrones de pan frito o rellenando un «volavent». —*Félicia Ibarguren.*

II

Tortilla Lyonesa

Se limpian dos cebollas regulares (peso aproximado 1/4 de kilo). Se cortan en lonchas del grueso del canto de diez céntimos, se sacan unos aros del diámetro de una moneda de cinco pesetas y se bañan en tres cucharadas de leche, reservándolos.

Los recortes sobrantes de la cebolla se pican y se ponen en una sartén muy pequeña con un diente de ajo y 1/2 decilitro de aceite, se tapa la sartén y se deja estofar la cebolla, a fuego moderado, procurando que ésta no tome color.

Una vez cocida, se retira el ajo y se vierte dicha cebolla en una sartén de 30 centímetros, se echan 10 o 12 huevos batidos con sal y se hace la tortilla a la francesa, colocándola en fuente larga.

Los aros bañados en leche se pasan a la

harina, sacudiéndolos bien, para que desprendan ésta, friéndolos en aceite caliente a bonito color dorado.

Se colocan a lo largo de la tortilla en forma escalonada, y se sirve.

II

Helado Crema Mantecado

Leche, 3/4 de litro; yemas, 4; azúcar, 200 gramos; maizena, 10 gramos (una cucharadita colmada); un trozo de canela y dos tiritas de piel de limón.

En una cacerola se ponen las yemas, azúcar y maizena, se disuelve (sin llegar a batir), y se incorpora la leche hirviendo, cocida de antemano (un minuto) con la canela y el limón. Reunidos todos los ingredientes se pone la cacerola al fuego moderado, y con una espátula de madera se mueve el fondo para que la crema espese por igual.

Una vez que la crema empañe la espátula se retira sin dejar que llegue a hervir; se deja enfriar, y una vez fría se cuele a la máquina de helar y se hiela.

Se sirve acompañado de las tejas.

ACCION luchará sin descanso por la Religión y por España, por la familia cristiana y el orden social, por el trabajo honrado y la legítima propiedad privada.

Lea usted ACCION y propáguelo

COMO ENTIENDEN LA DEFENSA DEL HUMILDE NUESTROS DIPUTADOS Y cómo entienden, en cambio, el cumplimiento de su mandato o misión ciertos ediles izquierdistas

Día tras día, se pone de manifiesto la callada y magnífica labor de nuestros diputados, que a manera de los antiguos procuradores a Cortes y siempre en contacto con sus representados, van defendiendo los derechos preteridos, o satisfaciendo intereses atropellados, dan de esta forma cumplimiento al mandato que les fué conferido y a la confianza que les han otorgado.

Campos de trigo abatidos, viñas machacadas por el pedrisco, árboles que muestran sus ramas desgajadas, desolación; tal es el aspecto que presentan los campos de algunas parroquias del concejo de Cangas del Narcea.

Los momentos que pasan los pueblos afectados por los últimos temporales son de extrema gravedad, y en estos días en que hay que laborar y trabajar por aliviar la precaria situación de los labradores, para encontrar el medio de que el Gobierno acuda en su auxilio, solo aparecen por los yermos campos de Cangas, para cumplir con su misión de diputados, los señores Merás y Aza, que en nombre de la Minoría Popular Agraria, conferencian y atienden a los damnificados, con el fin de aliviar en lo posible el desastre acaecido. La visita de los señores Aza y Merás no se limita a escuchar solamente lo que se dice sobre la magnitud de los daños, sino que se acercan a cerciorarse del problema planteado con la destrucción de las cosechas, y contempla los daños causados por el pedrisco, y así informados gestionan para muy pronto una visita del ingeniero señor Chacón, para que, apreciando la magnitud de los des-

trozos se eleve al Gobierno la petición de subsidios.

Los diputados populares agrarios supieron poner una vez más de manifiesto la rectitud de sentimientos y el alto concepto que tienen del mandato conferido por el pueblo. Sin miras partidistas y animados por un espíritu de verdadera caridad—fraternidad realizada—no se limitan a atender en sus demandas a sus correligionarios, sino que con gesto gallardo, prometieron laborar por todos sin distinción de ideologías, demostrando de esta forma el sentido verdaderamente cristiano de esta labor que sin detenerse en personas, solo atiende a remediar y aliviar a los que sufren.

Promesas electorales, ofertas mitinescas, desengaño: esto es lo resultante de una política que con el espejismo morboso de un bienestar no realizado, sumergió a España en el bienio de ignominia y deshonor. En las elecciones de noviembre el pueblo supo apartar de la gobernación del país a todos aquellos que intentaron desvirtuar de los sentimientos de nuestra Patria, mas entre las escabrosidades de las montañas de Asturias y como agazapados en la madriguera del olvido todavía quedan, anfibios de radicalismo caduco y de socialismo con ansia burocrática, que si no llegan como a su antiguo jefe a crear escuelas en el papel, en cambio, en nombre de la libertad de pensamiento, llegan en su desfachatez hasta el extremo de clausurar centros docentes e impiden el toque de campanas en determinadas horas, mientras que los verdaderos problemas permanecen en el mayor abandono.

Para mejorar la situación de los pescadores

Entre los muchos trabajos que desarrollando su programa de hondo contenido social han ultimado las Comisiones Técnicas de Acción Popular, destacan por su indudable interés y novedad, los relativos a la Comisión Técnica de Pesca. Como producto de este trabajo y de estudios muy detenidos sobre la situación real de los pescadores a los que apenas llegan las previsiones de la legislación social, ni la preocupación de los gobernantes, no obstante representar esta actividad pesquera uno de los capítulos más considerables de la riqueza nacional, la minoría popular-agraria antes de cerrarse temporalmente las Cortes, ha dejado presentado en la Mesa de la Cámara, una Proposición de Ley de la que son primeros firmantes el señor Piñán diputado por Asturias y el señor Guisasaola de la representación parlamentaria de Pontevedra en la C. E. D. A., ambos pertenecientes a la Comisión Técnica elaboradora del Proyecto. La referida Proposición de Ley que ha sido recibida con gran curiosidad por cuantos se preocupan de estos problemas, está redactada en 19 artículos y consta de cuatro Capítulos cuyos epígrafes que reproducimos, son los siguientes: «Medios para evitar la ruina de los armadores de pesca litoral y la producción del paro en su industria»; «Medios para fomentar la industria»; «Medios para conseguir que a los pescadores llegue la mayor parte del beneficio de la venta» y «Medios para proteger a los pescadores».

Se prevé la rebaja a la mitad de su valor actual de los derechos arancelarios aplicables a la importación de raba, re-

des y otros artículos necesarios para el ejercicio de la pesca y se extiende a la pesca litoral, lo establecido para la de altura en lo relativo al carbón, gasolina y gasoil que utilicen los motores de las mismas. También se facilitarán créditos por diez años para la compra de motores marinos y adquisición de medios de pesca que señalen un progreso evidente en la industria local, pidiéndose también que se realicen sin excusa y con urgencia, aquellas obras públicas de poco coste, que por humanidad, son precisas para la defensa y seguridad de los pescadores y su material de trabajo.

En cuanto a los medios para proteger a los pescadores se refuerzan sus Pósitos y Asociaciones análogas, proponiéndose la concesión de auxilios a estos organismos para la creación y desarrollo de industrias determinadas en las que puedan emplearse los pescadores en paro forzoso que origine la crisis de la industria y también las malas condiciones del mar. En relación a la vivienda de los trabajadores del mar, se tiende a la higienización de los barrios pesqueros y construcción progresiva de casas baratas, además de dar toda la importancia debida en el aspecto social, cooperativo y de previsión a las «Casas del Pescador» e instituciones análogas, siguiendo los antecedentes nacionales y la experiencia extranjera en lo que sea aplicable. Por último, en el aspecto económico del desarrollo de la referida Proposición de Ley, se pide sea aumentado a cuatro millones de pesetas el capital circulante del Instituto Social de la Marina.

Acto de afirmación católica en Somió

Organizado por la Unión Local de Juventudes Católicas de Gijón, se celebró mañana domingo, día 29, un acto eucarístico de afirmación católica, con el siguiente programa:

A las ocho y media, Misa de Comunión; nueve y cuarto, desayuno; diez y media, acto de afirmación católica, en el campo de Somió Park.

ORADORES: Señorita Carmen Lafuente, presidenta de la Juventud C. Femenina de Somió; don Andrés Avelino Sánchez, de la Juventud C. de la Milagrosa; don Bonifacio Lorenzo Somonte, presidente de la Juventud C. de la Inmaculada; don Gonzalo de Merás y Nava Osorio, diputado a Cortes y veterano propagandista católico. Presentará a los oradores el distinguido joven de Somió, don José García Prendes Pando.

Católicos: Acudid todos a estos actos de reafirmación de nuestra fe.

Con motivo de la bendición de la bandera de la J. A. P. se preparan en el Centro de Acción Popular de Gijón brillantes actos

La Juventud de Acción Popular de Gijón prepara para el próximo sábado, día 4 de agosto, el acto solemne de la bendición de su bandera, con arreglo al siguiente programa:

A las siete y media, bendecirá la bandera el vocal y capellán de la J. A. P. don Andrés González. A continuación se dará lectura a los nombres de los mártires y se aclamarán los 19 puntos de la J. A. P.

Seguidamente harán uso de la palabra: Argentino Tuya, presidente de la J. A. P.; Miguel Llano de la Vega, de la J. A. P. de Madrid, y don Eduardo Piñán, diputado a Cortes y entusiasta miembro activo de la J. A. P.

Terminará el acto cantándose el Himno de la J. A. P.

Ideas y orientaciones

FRATERNIDAD UNIVERSAL

Por Pedro HURLÉ MANSO

Fraternidad de todos los hombres. Es decir, cariño de hermanos, afecto que se profesan aquellos nacidos de un mismo padre, en fin, «eso» que se predica por todos y para todos, desde las más extremas derechas hasta las izquierdas más rabiosas. Aunque, claro está, que no todos los predicadores de esta idea entienden la cosa de igual modo.

La «fraternidad» para los elementos de izquierdas está basada en puntos de vista puramente humanos, de esa moral humana tan traída y llevada en mítines y conferencias, y para nosotros, para los católicos, la fraternidad de los hombres sólo puede fundarse en la paternidad de Dios.

Porque si destruimos nuestros dogmas religiosos, y acabamos con la universal creencia de que todos somos hijos de Adán y Eva, y sobre todo, si no se acepta la idea madre de que todos los hombres pueden, si quieren, salvarse porque la suma bondad de Dios los ha provisto de gracia suficiente para ello, si dejamos de lado todas estas teorías, no hay razón alguna para que no puedan creerse superiores unas razas sobre otras y unos hombres sobre el resto de los demás, y como resultante de ello nos odiamos como perros y gatos.

Sólo la idea de un Padre común y por consiguiente de una doble ascendencia común puede hacer que la fraternidad reine en este mundo. Basados en el orden material tenemos que reconocer nuestra procedencia de Adán y Eva. En el orden espiritual todos somos hijos de Dios e iguales ante su justicia y misericordia. Y cualquier «fraternidad» que pretenda inventarse basada en cualquier otra teoría, caerá fatalmente por su base porque así como no hay más moral que la moral de Dios, de igual manera toda fraternidad deberá fundamentarse en esta idea del Padre común.

Este espíritu de «fraternidad» fué el que llevaron los grandes españoles a tierras de Ultramar, y muy principalmente en el siglo XVI en que toda España fué la gran misionera, realizando con ello la más grande obra de civilización o cristianización que han contemplado los siglos.

Creemos que gran parte de la enorme crisis actual es debida a otra gran crisis del espíritu, porque el hombre, proyectado fuera de sí mismo pierde el contacto con su interior y cae inmediatamente en el materialismo.

Y para que llegue a ser un hecho ese lema de «fraternidad» que, junto con el de libertad e igualdad, tanta sangre ha costado al mundo, hay que sembrar a los cuatro vientos la idea de que la fraternidad sólo podrá existir y reinar entre nosotros cuando el espíritu religioso vuelva a informar todas nuestras acciones. La idea fundamental que debe ser propagada por todas las derechas españolas, porque haciéndolo así sirven la causa de Dios y la causa de España.

Semanario ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes..... 0,50 Semestre..... 3,00
Trimestre..... 1,50 Año..... 6,00

PAGO ADELANTADO

¡Trabajadores!

El contenido social del programa de la CEDA satisface ampliamente las aspiraciones y necesidades de la clase obrera.

Paz, trabajo, justicia social, bienestar del obrero, son postulados de Acción Popular.

El «calor» madrileño



—Estoy deseando que empiecen las sesiones de las Cortes, porque allí hay mucho «fresco».